

国内首家！海尔智家再循环互联工厂在莱西投产

年拆300万台家电，再生3万吨“新材料”



数据显示，目前我国家电保有量已超21亿台，且淘汰率涨幅高达20%，2022年预计报废量超2亿台。老旧家电体量巨大且能耗惊人，同时随意废弃的老旧家电对环境污染严重。“双碳”目标下，如何让废旧家电得到妥善处置，是一道亟待解决的难题。

9月2日，海尔智家在青岛莱西建设的中国首家再循环互联工厂建成投产。该工厂通过保障废旧家电正规化、合法化拆解，将成为真正意义上的再循环经济的实践者。据悉，海尔绿色再循环互联工厂投产后，年拆解能力可达300万台，再生能力3万吨，提供300多个就业岗位。未来，工厂还将逐步扩展到部件再制造、报废汽车回收拆解、贵金属提炼等领域，促进再生资源加工利用行业的规模化、规范化、清洁化发展。

海尔再循环互联工厂在青岛投产

海尔智家作为“回收目标责任制”的先行企业，率先切入再循环产业，以回收业务为切入点，向拆解环节延伸，打造“回收—拆解—再生—再制造”产业闭环的绿色再循环体系，实现全生命周期管理、全流程数字化平台、全生态共创共赢。

此次海尔智家建成投产的再循环互联工厂，是中国家电再循环产业第一座互联工厂。这不仅有利于促进再生资源加工利用的规模化和规范化，更是在探索全行业绿色循环经济发展新模式。

海尔智家围绕循环经济产业发展，正与生态环境部固体废物与化学品管理技术中心建设一个国家级再循环产业大数据平台，利用互联网、人工智能、区块



互联工厂展示电视拆解过程。薛飞 摄

链等数字技术，解决废旧家电拆解企业审批流程复杂、信息录入任务繁重等问题，为拆解企业提质增效。除了家电回收拆解环节外，海尔智家在国家“双碳”战略下，积极践行，将低碳节能融入产品全生命周期，驱动全产业链绿色发展，引领行业高质量发展。

搭建线上线下回收体系

在线下，海尔智家的回收网络已整合了3.2万家线下门店、10万余名服务兵、100余个物流配送中心，覆盖全国2800多个县市，可以到每一个小区和乡镇。在线上，用户可以在海尔智家APP、官网、微信公众号等提交废旧家电需求，服务兵接到需求后上门评估、带走废旧家电，如果用户有更新换代的需求，则可以实现收旧和送新一次上门、一次物流完成。

同时，针对回收家电的去向，海尔智家还利用标识解析技术，给每一台机器都对应唯一一个旧机码，从而实现在收、储、运、拆等各个环节全流程可视、可

溯、可查，明确旧机流向，保障废旧家电得到安全、高效、合规的处理，实现循环利用。

打造全球拆解领域“灯塔工厂”

海尔绿色再循环互联工厂的投产，是莱西与海尔携手合作的一大硕果，更是双方深化合作的一个新起点。青岛第十三次党代会提出要“筑牢实体经济根基，构建具有国际竞争力的现代产业体系”，并为莱西擘画“形成大青岛北部经济隆起带，实现突破发展”的宏伟蓝图。莱西市则紧扣部署要求，坚持工业立市、实业兴市、产业强市不动摇，深入推进实体经济振兴发展行动，全力壮大以新能源汽车、通用航空、绿色建筑等“6大战略性新兴产业”和高端食品饮料产业为主的“6+1”产业体系，加快打造先进制造业新高地。

据了解，在青岛市“废旧物资循环利用体系示范城市”行动方案正式获批后，莱西市委市政府就与海尔共建并推广全民绿色回收数字化平台，合力打造国家废旧物资循环利用示范城市样板。

莱西市作为全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，以生态产业化、产业生态化为依托，在新旧动能转换、城乡融合发展的道路上不断探索，尤其在新能源汽车、绿色建筑等产业发展方面成效明显，生态禀赋加快转换为发展优势。

“我们将一如既往地提供全过程、全天候、全方位服务，全力推动项目高效运转、加快满产，助力海尔在家电再循环领域创出经验，打造全球拆解领域‘灯塔工厂’，构建起再循环生态产业集群。”莱西市委书记周科表示，“期待与海尔在更深层次、更宽领域上交流互动，让更多莱西的‘伙伴’搭上海尔的‘快车’，为更多海尔的‘分支’营造成长的‘土壤’，共同树立政企联动、互利共赢的行业标杆。”

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞 马丙政 通讯员 魏康 聂聪

即墨区实现农贸市场“颜值”“内涵”双提升



即墨区市场监管人员检查市场内各项规范。

本报9月2日讯 今年以来，围绕争创全国文明典范城市，即墨区以“作风能力提升年”活动为契机，对6家农贸市场进行了升级改造，通过定措施、列计划、临现场、促整改等一系列举措，助力农贸市场升级改造，在细枝末节上下起了“绣花功夫”，力争实现农贸市场“颜值”“内涵”双提升。

升级改造过程中，即墨各责任单位和市场主办方积极联手，形成工作合力，对农贸市场的布局规划、公共卫生设施、停车场等配套设施改造提供指导和帮助，并按照标准对熟食区、水产品区等内部区域进行布局划分，督促市场经营业户做好进货查验、索证索票和进销货登记，严把食品安全准入关。“对一些经营秩序不规范、环境整治不彻底的场所，我们集中力量开展相关专项整治行动，对标对表逐一列出问题整改清单，并安排一线执法人员定岗定责，确保每天巡查到位。”即墨区市场监管局相关工作人员说。

在加强市场硬件配备和升级改造的同时，即墨区也在软件配套和服务上下足功夫，不断查遗补缺，细化完善。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 孙静秋)

“河套好声音”第十季 唱响城阳最潮音

本报9月2日讯 伴随着传统之声——戏曲专场的袅袅余音，青岛市城阳区“唱响活力十年 共谱家国新篇”——2022年“河套好声音”第十季于近日完美收官。四天里，千余名社区居民用好声音唱响湾区都市最潮音，彰显着活力城阳不凡的文化创造力与引领力。

为给更多不同年龄、不同爱好的居民提供展示自我的平台，本届“河套好声音”形式更加多元化，特设奋进之声(合唱、个唱比赛)、未来之声和传统之声3个创新板块，特别是未来之声和传统之声，为喜欢艺术的孩子和爱好戏曲的老年朋友搭建了舞台，也让辖区的居民过足耳瘾。“每年这个时候就盼着街道举办的好声音，大家聚在一块唱唱跳跳，别提有多开心了！”河套街道孙东社区的居民徐玲珍每一届比赛都没有拉下，从最初在台下当观众，到组织社区志同道合者一起参赛，“河套好声音”已经成为一种时尚生活标签。

“夜城阳·最潮音”“我为河套好声音打call！”“尚德河套十年好声音”……比赛期间，诸多热点话题在抖音、微信等新媒体平台上



第十季 “河套好声音”

合唱表演。

线，街道居民添加话题积极发布图文和视频作品，表达对“河套好声音”十周年的感想和祝福，也让更多人了解“河套好声音”，了解河套街道。

近年来，河套街道高度重视文化工作，通过“河套好声音”、原创小戏小品大赛、“乐·读书”全民阅读活动、“过年七天乐”等一系列多元化的文化产品供给，点燃了广大老百姓自我组织、自我发展、自我教育、自我服务的火种，实现了由“群众看”到“群众演”，由“政府送文化”到“群众主动去传播文化”的巨大转变，真正提升了广大群众的文化获得感、文化满意度，形成了文化温润人心、文化助推发展的新局面，展现了河套文化引领风尚、文艺服务社会的新气象。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 徐婷)

天气预报

市区	明天 阴
东北风 3-5级	21℃~27℃
明天 晴	
北风 4-5级	22℃~27℃

崂山	晴 19℃~27℃
即墨	晴 17℃~27℃
胶州	晴 18℃~27℃
黄岛	晴 18℃~26℃
莱西	晴 17℃~27℃
平度	晴 18℃~27℃

彩票开奖

七乐彩 第2022101期 02 03 04 05 08 24 25+28
福彩3D 第2022235期 6 2 5